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郑女士告诉记者，猫咪
养了十多年，已经很有感
情。3月 10日，猫咪突发抽
搐，于是她将猫咪送往立德
宠物医院治疗。经诊断，猫
咪疑似因高血压引发脑出
血、癫痫，医生开具高血压药
物，并建议住院观察。“当天
诊疗费用花了 4500 多元。”
郑女士说，第二天就转院了，
此后虽按医嘱持续喂药监
测，但猫咪血压一直未恢复
正常。

4 月 19 日，郑女士整理
药品时发现，一款名为“咪
舒坦替米沙坦内服溶液”的
药物 2024 年 11 月 3 日就已
过期，而猫咪已持续用药
41天。

郑女士立即联系宠物医
院，当晚院长致电郑女士，承
认药品过期，提出更换一瓶
新药。对于此解决方式郑女
士不认可。经过协商，双方
就赔偿金额初步达成一致，
医院同意退还诊疗费、支付

后续一年的监测费用等共计
1万元。

就在郑女士认为事情
已经解决时，医院提出还
需签署一份协议，约定其
不得将此事对外公开。郑
女士称，自己的诉求合理
合法，愿意签协议不就后
续问题追究医院责任，但
院方支付的是赔偿金而非
封口费，她保留对外公布
此事的权利。目前双方协
商陷入僵局。

宠物医院开过期药 萌宠服用月余
立德宠物医院承认失误愿意赔偿，但就赔偿协议签署双方存分歧，协商陷僵局

记者了解到，金先生
等会员对台江区市监局
的处罚决定表示认可，目
前仍在持续维护自身权
益，希望追回费用，同时
也表达了自己的担忧。

“目前飞领的文化宫店以
‘游泳池修缮’为由闭店，
有不少会员会选择去其
他门店继续消费。”金先
生说，但今年 1 月，承接
了大量会员的飞领健身
通湖路店也以相同的理
由宣布闭店。在春节后，
位于五四路的飞领健身
门店也以相同的理由闭
店 2个月，五四路店的租

期到今年年底。
金先生提到，除上述

门店外，飞领健身永辉广
场店的租期也将于 6 月
到期，这些门店背后的注
册公司都是这家毅思达
体育文化传播有限公司，
相关主管部门应对此做
出消费提醒，否则会员们
的权益如何保障？

记者将有关情况告
知主管部门台江区文化
体育和旅游局，相关工作
人员表示，会将有关情况
转给相关科室进行核实，
后续或将以消费提醒等
措施进行告知。

□“健身房更名 消费者疑心有套路”追踪：

“毅思达”涉嫌合同诈骗被罚9万元
诱导消费涉及4000余会员，实缴金额约500万；会员忧心其他门店陆续闭店，

台江区文体局或将发布消费警示

近 日 ，
记者从宁德
蕉城区飞鸾
镇获悉，飞
鸾镇依法拆
除一非法占
用耕地违建
地基，执法人员现场监督清理建材、拆除
墙体以复垦，彰显严守耕地红线、打击违
建的决心。 （曾以良）

宁德蕉城飞鸾镇重拳治违建
严守耕地红线强拆违建地基

去年10月末，海都报刊发了《健身房更名 消费者疑心有套路》一文（详见海都报2024年10月27
日A04），报道了位于福州市工人文化宫内的酷动健身更名为飞领健身馆，飞领健身明知与台江区工人
文化宫租约即将到期，还吸引大量会员充值后闭店一事，而酷动、飞领背后的注册公司均为福州市台江
区毅思达体育文化传播有限公司（下称“毅思达”）。4月21日，福州市民金先生拨打海都热线报料称，台
江区市场监管局于4月17日出具了一份《行政处罚决定书》，认为“毅思达”涉嫌合同诈骗，责令相关负责
人改正合同违法行为，并处警告和罚款9万元。

然而，如今飞领健身的部分会员表示，他们此前已被引流至飞领其他门店消费，今年1月，飞领健身
馆（通湖路店）闭店，后续其他门店是否还会陆续关闭？会员们很是忧心。

《行政处罚决定书》显
示，2023年 7月 6日，福州市
总工会曾发函，明确告知与

“毅思达”的场地租期将于
2024年 4月 11日到期，同时
要求规范经营，禁止销售超
过租赁期限的健身年卡等。

台江区市监局调查发
现，实际上，该店在知晓租约
即将到期且无法续约的情况
下，仍向消费者销售超期年

卡。此外，该店在与消费者
达成消费关系后，会向消费
者提供一份格式合同，即《会
员服务合同》，未对其中“如
该服务场所因政策、场地租
赁到期等原因无法提供服
务，您可前往甲方其余门店
使用，我司继续提供服务，此
种情形下，不视为我司违约，
不得以此要求解约或退款”
的条款以单独告知或字体加

粗等方式提请消费者注意，
诱导消费者错误选择，并且
涉及人数众多，存在主观上
故意，导致消费者蒙受损失，
符合《福州市市场监督管理
机关行政处罚自由裁量权适
用规则》，予以从重处罚，决定
责令改正合同违法行为，并处
警告和罚款90000元。

记者从台江区市监局获
悉，经执法人员调取该店内

会员系统中的会员名单，查
明在 2023年 7月至 2024年 4
月期间，新办卡或转卡会员
人数达 4000余人，实缴金额
约 500 万元。调查过程中，
该局共收集 100余名消费者
提供的相关证据材料，多次
对其主要负责人进行询问，
最终认为该店涉嫌合同诈
骗。据了解，目前该店负责
人暂未缴纳这笔罚款。
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部门查明：诱导消费涉及4000余会员

消费者：
其他门店租约也将到期

昨日，福州市民郑女士拨打海都热线968880反映，养了十多年的猫咪因发病，送至位于仓山区冠浦路的瑞辰华诺立德宠物
医院（以下简称“立德宠物医院”）治疗，结果院方却给开了过期的药，猫咪连续服用41天她才发现。

23日，记者前往立德宠
物医院。相关负责人告诉记
者，2月18日从经销商处进货
时，收到一瓶2027年到期、一
瓶 2024年到期的药物，入库
时误将过期药物发出。“确实
是我们的错，不管是经销商给
错还是入库疏忽，药从我们这
里发出就是我们的责任。”负

责人表示，事发后，宠物医院
提出退还 4480元诊疗费、补
偿 2000元体检费用等，总计
赔偿1万元，但在赔偿协议签
署环节与郑女士存在分歧。

对于郑女士质疑协议为
“封口费”，医院解释称，签署
协议一是出于财务流程要
求，二是担心导致纠纷反

复。负责人提出，若郑女士
对医院提供的协议模板存
疑，可由其律师拟定协议，双
方共同协商修改。

负责人透露，医院愿申
请第三方介入，为双方提供
调解见证。目前在海都记者
介入下，郑女士与医院将约
定时间进行面谈。

福建律师海都公益团福
建闽天律师事务所沈展昌律
师表示，宠物医院使用过期
药品，消费者有权根据《消费
者权益保护法》第 11 条、30
条等规定，要求宠物医院退
一赔三。同时，消费者还有
权要求医院赔偿因此给其造

成的实际损失，而且退赔金
额仅是对消费者的赔偿，宠
物医院无权要求消费者对此
进行保密。

此外，宠物医院使用过
期药品需要承担行政责任。
根据《兽药管理条例》第 48
条规定，过期兽药属于伪劣

兽药。宠物医院使用伪劣兽
药用于动物诊疗活动，违反
了《动物诊疗机构管理办法》
第 20 条关于动物诊疗机构
不得使用假劣兽药的规定。
根据《兽药管理条例》第 62
条及有关规定，行政部门有
权对其进行罚款。

猫咪服用过期药超40天
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宠物医院承认存在失误

律师：消费者可要求退一赔三

位于仓山冠浦路的立德宠物医院

有效期至去年11月3日


